



Regionalni projekat praćenja
sudskih postupaka

Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije na Zapadnom Balkanu



Vladavina prava, borba protiv teškog i organizovanog kriminala i korupcije, podrška djelotvornijem pravosuđu na Zapadnom Balkanu predstavljaju ključne komponente aktivnosti OEBS-a.

Kontekst

OEBS podržava lokalne institucije u njihovim naporima u uspostavljanju dugoročne stabilnosti i prosperiteta i ostvarivanju lokalnih i regionalnih strateških prioriteta.

OEBS se povezao sa Evropskom komisijom,

u cilju unaprijeđenja zajedničkih programskih prioriteta u okviru trogodišnjeg Regionalnog projekta praćenja sudskih postupaka (2021 - 2026).

Projekat implementiraju terenske kancelarije OEBS-a u Tirani, Sarajevu, Prištini, Podgorici, Skoplju i Beogradu uz podršku Kancelarije za demokratske institucije i

ljudska prava (ODIHR), dok je za koordinaciju projekta zadužen Centar za prevenciju sukoba Sekretarijata OEBS-a.

Temelji ove regionalne inicijative uspostavljeni su tokom Samita EU - Zapadni Balkan koji je održan u Sofiji 2018. godine, na kojem su se šefovi vlada jugoistočne Evrope saglasili sa uvođenjem „praćenja sudskih postupaka u oblasti teškog i organizovanog kriminala i korupcije“.

Ciljevi projekta

Sveukupni cilj projekta je podrška djelotvornijem pravosuđu u predmetima korupcije i

organizovanog kriminala na Zapadnom Balkanu. Cilj projekta je jačanje nezavisnosti, kvaliteta i efikasnosti pravosudnih sistema, pružanjem podrške u njihovim nastojanjima da se suoče sa teškim i organizovanim kriminalom i korupcijom, koji su predstavljali prijetnju dugoročnoj stabilnosti i prosperitetu cjelokupnog regiona.

Podrška djelotvornijem pravosuđu u predmetima korupcije i organizovanog kriminala na Zapadnom Balkanu



Finansira
Evropska unija



Organizacija za evropsku
bezbjednost i saradnju

Plan za postizanje ciljeva

Projekat će preispitati praksu u ovoj oblasti, identifikovati sistemski pitanja, obezbijediti preporuke i dostaviti nalaze svim relevantnim učesnicima za njihovo dalje djelovanje, rješavanjem identifikovanih nedostataka u pravosuđu.

Implementacija projekta

Projekat će izvršiti analizu podataka prikupljenih tokom praćenja sudskih postupaka kako bi se definisali sistemski problemi i njihovi osnovni uzroci, a istovremeno će omogućiti OEBS-u i pravosudnim sistemima šest korisnika Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II da utvrde gdje su postigli napredak u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije i gdje je neophodno uložiti dodatne napore. Analiza će predstavljati osnov za osmišljavanje prilagođene ciljne politike praćenja, zakonodavne reforme i aktivnosti izgradnje kapaciteta.

OEBS obezbjeđuje da angažovani posmatrači poštuju načela nemiješanja, objektivnosti i povjerljivosti koji su u potpunosti usaglašeni sa OEBS-ovim Kodeksom ponašanja i metodologijom praćenja sudskih postupaka, kao i



nacionalnim zakonodavstvom.

OEBS kontinuirano blisko saraduje sa stručnjacima iz sektora pravosuđa, u cilju jačanja odnosa i povjerenja, kao i angažovanja pravosudnih stručnjaka u poboljšanju rada njihovih institucija. Projekat, takođe, predviđa blisku saradnju sa organizacijama civilnog društva i medijima jer su oni ključni

partneri u svim naporima za jačanje vladavine prava.

Odabir predmeta za praćenje suđenja

Odabir predmeta za praćenje suđenja se vrši prema utvrđenoj metodologiji ODIHR-a koju su usaglasili OEBS i Evropska komisija.

Rezultati Projekta



Svih šest korisnika projekta koji se finansira iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II, a koji su dio ove inicijative, će imati koristi od ovog projekta čiji je cilj jačanje vladavine prava, te samim tim i društvene stabilnosti i prosperiteta na Zapadnom Balkanu.

Za više informacija o projektu posjetite www.osce.org/WesternBalkansTrialMonitoring ili pratite naše angažovanje na društvenim mrežama preko [#RegTrialMonitoring](https://twitter.com/RegTrialMonitoring)

Pratite OEBS



Ova publikacija je urađena uz finansijsku podršku Evropske unije. Sadržaj publikacije je isključiva odgovornost OEBS-a i ne odražava nužno stavove Evropske unije.

Sekretarijat OEBS-a
Wallnerstrasse 6
1010 Beč, Austrija

Email: Eirini.Patsea@osce.org
www.osce.org/WesternBalkansTrialMonitoring



Finansira
Evropska unija



Organizacija za evropsku
bezbjednost i saradnju